

# Stanovisko ke spalovně komunálního odpadu v Karviné

V Karviné 10.2.2010

Vážení spoluobčané, dámy a pánové,

protagonisté stavby spalovny komunálního odpadu v Karviné svým původním zadáním pouze v tzv. „Zjišťovacího řízení“, se chtěli záměrně vyhnout zpracování detailnější dokumentace tzv. EIA – tj. vlivu stavby na životní prostředí a zdraví obyvatel, která u tak závažné stavby je ze zákona nezbytná a záměrně tím sledovali jediný cíl, obejít veřejné projednání tohoto dokumentu, obejít se bez veřejných názorů občanů!

Zpracovatelům dokumentace poskytli nepravdivé a neúplné informace, což ve svém závěru vede ke skreslujícím výsledkům a uváděním tak široké veřejnosti v omyl a vede některé dokonce představitele k mylným názorům údajného zlepšení čistoty ovzduší vlastním provozem spalovny. Rovněž trvale dezinformují obyvatele o skutečné kapacitě spalovny!

Z uvedených dokumentů je naprosto zřejmé, že protagonistům spalovny nejde skutečně o stavbu nejlepšího zařízení na zpracování KO, jak je ostatně v uvedených studiích neustále opakováno, ale o předem o co největší finanční úspory!

Proč teprve až dnes se zde hraje doslova divadlo pro zde přítomné občany a informujete je o výstavbě spalovny odpadu v Karviné s několikaletým zpožděním. Toto grémium občanů mělo být svoláno před termínem jednání a usnesením městského zastupitelstva ze dne 22.5.2007, kdy 39 přítomných zastupitelů města rozhodlo ve 100% shodě o umístění spalovny v Karviné. Dalším možným termínem byl únor 2009 – možnost vyjádření se k tzv. zjišťovacímu řízení „Oznámení záměru stavby“ spalovny, následuje pak říjen 2009, kdy mohli být zde přítomni občané informováni o uvedeném záměru stavby a možnosti se vyjádřit k uvedené dokumentaci vlivu spalovny na životní prostředí a zdraví občanů a stát se tak účastníky správního řízení!

Když jsem se na jednání zastupitelstva dne 20.10.2009 z tohoto místa zeptal radních a zastupitelů, kdo tuto dokumentaci EIA četl, 10 dnů před uplynutím zákonné 30 denní lhůty možnosti se vyjádřit k této dokumentaci, nezvedla se jediná ruka!

Dnes je to v podstatě jen alibistické gesto zde přítomných pouze zástupců představitelů města a kraje, kdy na svou omluvu a obranu svého dřívějšího naprosto iracionálního a téměř brutálního, dá se říct politického rozhodnutí by nejraději slyšeli Váš 100% souhlas s výstavbou uvedené spalovny!

V budoucnu pak mohou říci: vždyť jsme občany informovali, dokonce jsme začali vydávat propagační ZPRAVODAJ - KIC a nikdo nic nenamítal!!!

Takový postup představitelů města a kraje je naprosto cílený a účelový, zaštitit se dnes Vaší přítomností!

Vážení spoluobčané, dobře važte své postoje a rozhodnutí!

Považují za svou občanskou povinnost Vás zde všechny přítomné seznámit s následující skutečností v souladu se zněním zákona č. 100/2001 Sb., § 19 citují: **„Každý, kdo zjistí, že hrozí poškození životního prostředí, nebo již k němu došlo, je povinen učinit v mezích svých možností nezbytná opatření k odvrácení hrozby, nebo zmírnění následků a neprodleně ohlásit tyto skutečnosti orgánům státní správy“!**

Ekonomické a lobistické zájmy a nerozvážná čistě politická rozhodnutí, nesmí mít přednost před ochranou životního prostředí a ochrany zdraví občanů i příštích generací!

Já tímto svou občanskou povinnost považují za splněnou a můžu mít své svědomí čisté!

za občanské sdružení FRYGATO - EKO  
Ing. Václav Gavlovský